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Ata da Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia quinze 

setembro de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia quinze de setembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e 

Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-

vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente 

colocou em votação a ata da quinta sessão, que foi aprovada por unanimidade. O Senhor 

Presidente autorizou a secretária Evaneide Araújo de Souza Mendonça a fazer a leitura 

do Expediente: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA 

DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, a senhora Claudete Dantas, e dá outras providências. Requerimentos: 

267 a 577/2022.  PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 010/2022 DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Tomaz Hércules Silva Santos, e 

dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 011/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB - Concede o título de 

cidadão Parelhense a senhora Samara Gomes Torres Bezerra, e dá outras providências. 

Requerimentos de n° 278 a 287. Moção de Pesar e Moção de Aplauso de Aplausos. De 

acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o 

Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O vereador MESSIAS 

MEDEIROS, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida falou sobre a luta do Deputado Estadual Francisco Medeiros para garantir 

direitos aos professores, classe que merece reconhecimento pelos serviços que oferece à 

sociedade. Posteriormente, falou sobre requerimentos apresentados nesta tarde, entre 
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eles o requerimento 282/2022 que pede a disponibilização de materiais esportivos para 

todos os estudantes do municipio, e o requerimento 281/2022 que pede a implantação de 

paradas de ônibus para dar mais conforto aos estudantes que se deslocam diariamente 

para a Zona Rural, falou também sobre o requerimento 278/2022 que pede a instalação 

de kits para construção de caixas d´água na Zona Rural, onde forem perfurados os poços 

artesianos, beneficiando assim os proprietários e os vizinhos dessas localidades. Por fim, 

falou sobre o pedido para que o box do IDEMA seja enviado ao municipio, este que é um 

pedido da Edil Romisélia Araújo mas que a bancada do PT juntamente com MDB têm 

levado ao Deputado Estadual Francisco Medeiros para que seja atendido o requerimento. 

O vereador WELINGTON ARAÚJO, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida falou sobre diversas demandas apresentadas à 

CAERN, batalhas realizadas por seu mandato, inclusive no dia de ontem, quatorze de 

setembro, realizou visita in loco em Natal/RN, onde recebeu o extrato da homologação do 

contrato com a empresa HL Engenharia Ilimitada, que foi vencedora de um pregão orçado 

em vinte e cinco milhões de reais, que pela demora na obra que deveria ser realizada com 

o esgotamento sanitário, sofreu um aumento drástico e causou prejuizos ao Poder Público, 

finalizando esta pauta, afirmou que se não houver problemas, em quinze dias a obra será 

iniciada no municipio de Parelhas. Em seguida, falou sobre o decreto de calamidade pública 

que foi realizado no ano de dois mil e vinte e um, visto que esta é uma pauta que o seu 

mandato defenderá para provar que não há circunstancias que motivem tal decisão. Seguiu 

seu pronunciamento falando sobre emendas não aproveitadas e a importancia de realizar 

o uso de todos os recursos enviados pelos parlamentares. Posterior, falou sobre as contas 

que a gestão passada deixou em contas do municipio, e reconheceu a necessidade de 

reforma do hospital e da compra de veículos, e ainda sobre esse tema, pediu explicações 

sobre o uso dos recursos deixados na conta e de qual forma estão sendo realizados os 

pregões e licitações. Por fim, falou sobre a importância do decoro do prefeito para lidar com 

situações adversas. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA, deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou a 

jovem Erica Gonçalves pelo recebimento de sua carteira da OAB, e estendeu os parabéns 

à toda sua família, em nome de seus avós Fernando e Sandra, sua irmã Débora, que 

carinhosamente chama de “Debinha”, e em especial seus pais Toco Taxista e Carliandre 

Gonçalves, frisou ainda que é amiga da família e tem acompanhado toda evolução ao lado 

de sua filha Anna Gabriela, que é amiga de infância e acompanha as lutas também. 
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Posterior, falou sobre a obra do saneamento básico, que precisa realmente ser realizada 

visto que há muito tempo é esperada por todos os municipes e é uma promessa da 

governadora do Estado que há muito tempo diz que realizará obras no municipio e ainda 

não concluiu qualquer que seja a obra. Continuando seu pronunciamento, falou sobre a 

assinatura e publicação da homologação da licitação onde a empresa Dantas e Serviços 

EIRELI foi vencedora, para a construção de galpão para o setor têxtil do municipio, famosa 

obra da Central de Cortes – cedeu o aparte ao Edil Wellington Araújo – que pediu celeridade 

para a obra visto que em outros municipios a obra já anda a passos rápidos – a edil seguiu 

falando sobre a emenda que fará a realização dessa obra, que foi recebida na gestão 

passada e mesmo assim a obra não foi realizada. Posterior, falou sobre requerimento 

protocolado nesta tarde, onde pede a sinalização na rua Inácio Soares Barbosa, mais 

precisamente em frente ao supermercado Rede Mais, visto que o proprietário desse 

empreendimento procurou seu gabinete e levou esta demanda em razão do alto fluxo de 

pessoas nos horários de pico, e o atendimento de tal pleito evitará acidentes futuros. Por 

fim, trouxe convite de Neta de Benedito para a sociedade como um todo participar da 

novena de peregrinação que se realizará na sua casa, no próximo dia dezessete. A 

vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre 

Moção de Pesar em razão do falecimento do senhor Antônio Antunes de Trindade, 

conhecido como “Toinho Trindade”, e se solidarizou com toda sua família, através dessa 

homenagem em que lembra seu histórico. Em seguida, enviou os parabéns a senhora 

Gertrudes, mais conhecida como Dona Tutu, madrinha da edil, desejou pois felicidades, 

saúde, paz e muitos anos de vida. Posterior, pediu ao prefeito municipal Tiago Almeida e 

ao Secretário de Obras o calçamento nas ruas da lateral do cemitério – cedeu o aparte a 

edil Romisélia Araújo – que frisou que tal requerimento é de autoria e agradeceu pela edil 

endossar tal pedido, visto que essa demanda é solicitada há várias gestões e que somente 

agora será atendida. Por fim, pediu para que o Secretário de Obras realize o mapeamento 

do cemitério para que seja implementados os nomes das ruas para facilitar a localização 

nos tumulos – cedeu o aparte ao edil Wellington Araújo – que parabenizou a edil pelo 

pedido. O vereador JOSIVAN ALVES deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida falou sobre Moção de Congratulações de n° 047/2022 

que parabeniza a Escola Cooperativa de Parelhas pelo seu aniversário de vinte e sete anos, 

esta que faz parte de sua história, momento em que leu o texto na íntegra. Posterior, falou 
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sobre requerimento que pede ao Secretário de Obras José Caetano, para incluir as ruas 

José Pereira da Silva, José Gomes Meira, Erison Jakson de Medeiros e rua José Floripo 

Ginane, no cronograma de pavimentação do municipio – cedeu o aparte a Edil Romiselia 

Araújo – que falou sobre também ter solicitado a pavimentação de outra rua, de poucos 

metros, que pode ser realizado através do pagamento de IPTU realizado pelos moradores 

do municipio. O edil seguiu falando sobre pedido que realizará para que seja enviado a esta 

casa um cronograma dessas pavimentações, para que seja possível acompanhar, e ainda 

sobre a mesma pauta, falou sobre a importancia de ser concluída a pavimentação da rua 

José Pereira da Silva, no bairro São Sebastião. Se encaminhando para o fim do seu 

pronunciamento, conviou todos os parelhenses a participarem de evento onde os 

apoiadores da causa animal irão se reunir para debater as pautas de proteção aos animais, 

evento que se realizará no próximo dia vinte e cinco de setembro e também convidou para 

o torneio de futsal intitulado “Torneio de Futsal Fênix”, para o publico feminino e que se 

realizará na quadra Noelsão. Por fim, falou sobre o esgotamento sanitário e fez um 

chamamento para que todas as pessoas fiquem atentas à obra que foi prometida e precisa 

ser realizada e a obra da Central de Cortes, que é muito esperada também por todas as 

pessoas do Bairro São Sebastião. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

falou sobre a promessa de ser coerente o tempo inteiro em seu mandato, dito isso, falou 

sobre o fatidico ocorrido no último sábado, onde houve desentendimento do prefeito 

municipal com um ex-vereador, onde ocorria a caminhada da candidata Júlia Ferreira e 

esta alegou sofrer violencia politica advinda do ex-vereador, dito isso, a edil firmou 

compromisso para ajudar e defender ela e qualquer outra mulher. Em continuidade, falou 

sobre a importancia de levar às autoridades qualquer falta de respeito que ocorra, e ainda, 

que as mulheres não precisam de homens para defendê-las, tampouco usando violencia 

fisica para tal. Levantou então bandeiras femininas, o direito ao voto conquistado por luta 

de mulheres, e sem violencia. Falou ainda sobre a seletividade da indignação de algumas 

pessoas, que precisam levantar as pautas sempre que mulheres sofrerem violencia, e não 

somente quando for uma pessoa pública. Posterior, falou sobre o decreto municipal de 

calamidade pública, onde fala-se sobre a grave crise que o país passa, sobre tal pauta, cita 

os valores que a prefeitura municipal recebeu de repasse e o valor que a gestão anterior 

deixou. Falou também sobre a má querência da transição, sendo usada como motivo para 

decreto, e firmou que a gestao da qual fez parte não se opos à transição, a edil seguiu seu 
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pronunciamento questionando pontos chaves do decreto de calamidade pública e a sua 

importancia ou necessidade. O vereador ALYSON WAGNER, deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a 

felicidade de fazer parte desta casa e importancia do contraditório na politica. Posterior, 

prestou solidariedade aos familiares do senhor Antônio Trindade, que após cem anos 

contribuindo com o municipio, partiu para o descanso merecido. Em seguida, falou sobre a 

importancia de debater as queimadas, que assolam os municipios do seridó em períodos 

de seca, e há dois dias vitimou parte da serra do municipio, na localidade por trás do 

boqueirão, sobre esta pauta, falou sobre requerimento que irá protocolar para que haja um 

plano de combate à incêndios no municipio de Parelhas em conjunto com outras 

autoridades, bombeiros civis e governo. Posterior, falou sobre a recepção do deputado 

federal Rafael Mota, que passará pelo municipio em campanha e frisou a parceria do até 

então deputado com o municipio de Parelhas, falando pois sobre a solicitude do 

parlamentar – entres tantas ajudas, destacam-se o envio de emendas para a maternidade 

Graciliano Lordão, o envio de recursos para implementação de videomonitoramento e a 

máquina perfuratriz que chegou nos últimos dias ao municipio, a destinação de emendas 

para pavimentação de diversas emendas do deputado Rafael Mota. Finalizou seu 

pronunciamento agradecendo mais uma vez a atuação de todos os profissionais do 

municipio e moradores do municipio para enfrentar o fogo e evitar maiores danos ao 

municipio. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e  em especial ao homem do campo,  logo em seguida 

parabenizou a colaboradora da casa Erica Gonçalves pelo recebimento de sua carteira da 

OAB e ao mesmo passo citou a presença da ex-funcionária municipal Maria Luiza, que 

prestou nobres serviços à frente da regulação do municipio de Parelhas/RN. Em seguida, 

agradeceu ao superintendente Guilherme Saldanha pelo curso enviado para o municipio, 

este que teve seu encerramento no último domingo, parabenizou também todos aqueles 

que se fizeram presentes e participaram da capacitação. Em seguida, falou sobre o oficio 

de empenho da emenda parlamentar do deputado Benes Leocádio que se destina à 

pavimentação de ruas do municipio. Agradeceu também ao secretário José Caetano pelo 

atendimento das demandas enviadas por seu mandato e que trás benfeitorias para o 

municipio. Posterior, falou sobre andanças realizadas em campanha, onde recebe elogios 

no tocante ao envio da Deputada Eudiane Macedo, que enviou mais de cem escrituras 

publicas para os moradores do municipio. Por fim, solidarizou-se com a candidata Júlia 
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Ferreira que sofreu violência politica, e ainda com seu esposo, o prefeito Tiago Almeida, 

por sofrer retaliações acerca de suas atitudes, nesse momento falou sobre a índole do 

prefeito e a dignidade de sua esposa. Falou ainda sobre a importância de não incitar a 

violência e levar para todos o ensino das artes maciais como forma de disciplina, finalizou 

agradecendo a todos por acompanhar seu mandato. Com a presença dos Vereadores: 

Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Ildecio Oliveira, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça,  João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria 

de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL 

N.º 001/2022, DE 11 DE AGOSTO DE 2022 - Institui no âmbito da Câmara Municipal de 

Parelhas – RN, como direitos sociais dos o décimo terceiro salário. REQUERIMENTOS: 

267 à 277, com exceção do requerimento 275/2022 que ficou em pauta para correção.  O 

presidente então pediu para as comissões possam exaurir pareceres: COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA 

DO PSDB - Institui o Dia do Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no dia 04 

de outubro, no âmbito do município de Parelhas/RN – parecer favorável. PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 020/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO 

DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Estabelece que Bares, Restaurantes e Casas 

Noturnas situados no Município de Parelhas, adotem medidas de auxílio à mulher em 

situação de risco e dá outras providências – parecer favorável. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 021/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre a denominação de praça pública, localizada na 

Comunidade Colonos, Zona Rural do Município de Parelhas – parecer favorável. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO N.º. 022/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA 

ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB – Reconhece a Procissão de São Sebastião 

como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas – parecer favorável. PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN 

ALVES PEREIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a 

senhora Maria do Socorro Silva, e dá outras providências – parecer favorável. PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador 
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Dario Pereira de Macêdo, a senhora Maria Margarida da Silva Ângelo, e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Abismael Santos de Oliveira, e dá 

outras providências – parecer favorável. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

008/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao 

senhor Jailson  de Oliveira, e dá outras providências – parecer favorável. A comissão pediu 

prazo para anlisar o PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Maria Margarida da 

Silva Ângelo, e dá outras providências. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO: EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Institui 

o Dia do Protetor de Animais, a ser comemorado anualmente no dia 04 de outubro, no 

âmbito do município de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2022 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO 

PSDB - Estabelece que Bares, Restaurantes e Casas Noturnas situados no Município de 

Parelhas, adotem medidas de auxílio à mulher em situação de risco e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB - Dispõe sobre a denominação 

de praça pública, localizada na Comunidade Colonos, Zona Rural do Município de 

Parelhas. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N.º 022/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB – Reconhece a 

Procissão de São Sebastião como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo, a senhora Maria do Socorro Silva, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo, ao senhor Abismael Santos de Oliveira, e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 008/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a 
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Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Jailson  de Oliveira, e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 278 a 287. ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL:  PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 009/2022, PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO N° 010/2022 e 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO N° 006/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Maria Margarida da Silva Ângelo, 

e dá outras providências.  A sessão terminou por volta de pouco mais das 19 horas. Nada 

mais havendo a tratar o senhor   presidente encerrou a sessão convocando a próxima 

sessão ordinária para o dia 22 de setembro do corrente ano. 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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